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Такий різний Дід Мороз
Українська мова. 2-й клас




Олена ДЕХТІЄВСЬКА, 
вчитель початкових класів гімназії № 143, м. Київ
Мета: узагальнити знання учнів за семестр; удосконалювати вміння розрізняти вивчені орфограми, пояснювати правопис слів з орфограмами, продовжувати формувати вміння розрізняти іменники й прикметники, розвивати творчі здібності учнів, уміння висловлювати оцінні судження; виховувати любов до рідного слова, повагу до українських традицій та традицій інших народів.
Обладнання: мультимедійна презентація, карти із завданнями, записи на дошці, мішок-пазл на дошці, мішок з тканини з подарунками.
Хід уроку
І. Організаційний момент

ІІ. Повідомлення теми і мети уроку
Відгадування загадки
Учитель. Перед новорічними святами дітям різних країн світу загадали загадку:
Він приходить до малят
у кожусі аж до п’ят,
із ціпком, у рукавицях,
і у шапці, що іскриться
від сріблястого сніжку,
з подарунками в мішку.
Всім гостинці роздає,
відгадайте, хто це є? (Дід Мороз.)

Учитель. Відгадуючи цю загадку, діти  різних країн світу відповіли по-різному: Баббо Натале, Пер Ноель, Санта Клаус. 
— Як ви думаєте, чому? 
— Сьогодні на уроці ми вирушимо до різних країн світу, щоб дізнатися про різних Дідів Морозів, які приходили до дітей на Новорічне свято в різних країнах світу. Повторимо навчальний матеріал та складемо чарівний мішок Діда Мороза, а наприкінці уроку дістанемо з нього сюрпризи на Старий Новий рік.

Вчитель з учнями у процесі уроку після кожної міні-мандрівки розміщує на дошці одну з частин зображення мішка Діда Мороза. мішок збирається як пазл.

ІІІ. Узагальнення та систематизація знань учнів
Розповідь вчителя про Санта Клауса
[bookmark: _GoBack]Учитель. Перша наша подорож до Америки. Американського Діда Мороза звуть Санта Клаус, що у перекладі означає Святий Клаус. Дуже схоже на нашого українського Святого Миколая. Одяг Санта Клауса нагадує одяг гнома — веселуна: коротка червона курточка, червоні штанці та шапка — ковпачок. На ночі часто можна побачити окуляри. На відміну від Діда Мороза, Санта Клаус їздить в оленячий упряжці по повітрю та проникає у будинки через димар. Кладе подарунки у шкарпетки чи чобітки, розвішані біля комину. Щоб вам одержати наприкінці уроку подарунки потрібно виконати наступну вправу.
Дидактична вправа «Чарівні чобітки»
Завдання: дістати з чобітків буки е чи и, вставити їх у слова. Записати за зразком.
Зразок. Верби — верба.
Слова: в_рба, з_мля, с_ло, м_довий, гр_чаний, гр_бний, сл_вовий, в_шневий.
Вчитель з учнями розміщує на дошці одну з частин зображення мішка Діда Мороза.

Розповідь вчителя про Баббо Натале та фею Бефану
[image: http://dreamworlds.ru/uploads/posts/2010-12/thumbs/1291989112_befana_faccinijpg.jpg]Учитель. Ми опинилися в Італії. Італійські діти, як і українські дітлахи, двічі одержують подарунки на Новий рік. Спочатку до італійців на Різдво приходить Баббо Натале — «Різдвяний дід», а 6 січня на свято Єпіфанії на чарівній мітлі прилітає добра фея Бефана. Вона підлітає до будинку, нечутно відкриває двері малесеньким золотим ключиком та залишає слухняним дітям солодощі у панчохах.  А для неслухняних дітей у неї завжди є вуглинки чи жменька попелу. Щоб не одержати жменьку попелу від феї Бефани, правильно запишіть слова в наступній вправі.

Дидактична вправа «Гонки на мітлі»
Завдання: Виправити помилки у словах.
Слова: хліп, сат, віс, обіт, зуп.
Вчитель з учнями розміщує на дошці одну з частин зображення мішка Діда Мороза.

Розповідь вчителя про Пер Ноеля
Учитель. Настав час до мандрівки Францією. Французький Дід Мороз — Пер Ноель (Батько Різдво). Пер Ноель одягає теплу хутряну шапку та теплий плащ, на ногах — дерев’яні башмаки. Він добрий і приносить дітям у коробі подарунки. За традицією він під’їжджає на віслюку до будинку та потрапляє всередину через димар. Там він розкладає подарунки у взуття, що розставлене біля каміну. Для лінивих та неслухняний дітей він залишає різочки.
Дидактична вправа «Морква для віслючка»
Учитель. Ми пригостимо віслюка Пер Ноеля морквою. Для цього потрібно її зібрати. Наша морква знаходиться у словах, в яких пишеться знак м’якшення. Вставте знак м’якшення там, де потрібно, і порахуйте кількість знайдених морквинок.
Слова: бат…ко, клад..ка, дон…ка, ред….ка, спин…ка, пил…ка, шпил…ка.
Знай м’якшення написаний на морквинках.
Вчитель з учнями розміщує на дошці одну з частин зображення мішка Діда Мороза.

Розповідь вчителя про Йоулупукі
[image: http://www.liveinternet.ru/journal_proc.php?action=redirect&url=http://img0.liveinternet.ru/images/attach/c/4/81/364/81364926_large_3640123_43374788_6697_2_.jpg]Учитель. Ми у Фінляндії. Там дітей відвідує Йоулупукі. У перекладі Йоулупукі — «різдвяний дід», «лісова людина». У Йоулупукі довге волосся, висока конусоподібна шапка та червоні штани і плащ. Живе він на горі Корвантунтурі (гора — вухо) чи у хатинці, чи у самій горі. Разом з ним мешкає дружина Муорі (вона уособлює зиму) та гноми. Гноми допомагають йому, які на протязі року сидять у «печерах луни (рус. — эхо» та слухають, як поводять себе діти у всьому світі, а перед Різдвом розбирають новорічну пошту, допомагають готувати та пакувати подарунки. У різдвяну ніч Йоулупукі ходить по домівках, пригощає слухняних дітей та карає неслухняних (для цього носить із собою різки). Гноми приготували диктант.

Диктант (з коментуванням орфограм)
Гілля, м’ята, бадилля, взуття, дзьоб, бадьорий, завдання, життя, м’який, здоров’я, знання, польовий.
Вчитель з учнями розміщує на дошці одну з частин зображення мішка Діда Мороза.

Розповідь вчителя про Мікулаша
[image: http://www.ska3.ru/images/social/ded14.jpg]Учитель. Мандруємо до Чехії. До чеських дітей приходить Мікулаш — чеський Дід Мороз, якого супроводжують ангелятко та чортенятко. Подарунки Мікулаш приносить не у мішку, а у коробі. Слухняним діткам він приносить апельсин, яблуко чи інші солодощі, а неслухняним — картоплину. Подарунки Мікулаш складає у «різдвяні чобітки».

Дидактична вправа «Зустрічаємо Мікулаша»
Завдання: Доповнити речення необхідним словом. Підкреслити іменники й прикметники.
З гарбуза варять ______________________ кашу.
З моркви печуть ______________________ пиріг.
З молока готують _____________________ кисіль.
Вчитель з учнями розміщує на дошці одну з частин зображення мішка Діда Мороза.

Розповідь вчителя про Святого Миколая
Учитель. До нас 19 грудня приходить Святий Миколай, який є прообразом багатьох Дідів Морозів. Говорять, що він піклувався про дітей, захищав тих, які загубилися та яких вкрали. 
Існує легенда. Якось проходив Святий Миколай біля дому бідняка та почув розмову. Батько трьох дівчаток вирішив віддати їх у прийми, щоб було чим прогодуватися. Не сподобалося це Миколаю, тож прийшов він вночі та через димар підкинув три гаманці із золотом (за іншою версією — три золоті монети). Потрапили ці гаманці у панчохи дівчаток, які сушилися біля комину. Щасливий батько накупив приданого та видав дочок заміж. За українськими традиціями Святий Миколай приходить до дітей у ніч з 18 на 19 грудня та підкладає подарунок під подушку. А для неслухняних дітей — різочки. На Західній Україні діти залишають на підвіконні чобітки для подарунків. 

Читання вірша учнями
Учень. Коли святий Микола
З небес на землю йде,
То кожний дім і школа
Мов вулик бджіл гуде.
Учень. Там дітвора чекає
На срібних янголят,
Що із доріг безкраїх
На землю загостять.
Учень. Бо добре знають діти,
Що ні сніжний танок,
Ані мороз, ні вітер
Не зупинять їх саней.
Учень. А на санях — подарунки!
Ах, як багато їх!
Для Славка, для Одарки,
Для всіх — для всіх — всіх!
Учень. А тим, що пустували,
То чортик в темний кут
На пам’ятку поставить
Гнучкий з лозини… прут.
Роман Завадович

Дидактична вправа «До кого прийшов Святий Миколай»
Завдання: доповнити речення іменами та прізвищами свої друзів. Писати імена та прізвища потрібно з великої букви.
Завдання з індивідуальної картки.
Святий Миколай привітав ________________________________________
_______________________________________________________________.
Вчитель з учнями розміщує на дошці останню частину зображення мішка Діда Мороза.

[image: https://img-fotki.yandex.ru/get/4714/102699435.4b3/0_77cd9_6163c851_L.png]IV. Підсумок уроку
Учитель. Не зважаючи на складені вами списки, Святий Миколай приходить до кожної дитини, і обов’язково принесе всім вам подарунки. І наш мішок ми повністю склали. Тож одержуйте заслужену нагороду. 
Дід Мороз приходить на Новий рік та кладе подарунки дітям під ялинку. Нехай і в цьому році збуваються всі ваші мрії та виконуються всі бажання. 
Вчитель роздає дітям з мішка невеличкі сувеніри.
Учень. У палатах з кришталю,
Що в льодяному краю,
Добрий сивий дід сидить,
Тихо-тихо ворожить.
Учень. Все він бачить і все знає:
Хто з нас мамі помагає,
Хто слухняний і сумлінний,
І в навчанні хто відмінний…
Учень. Чемний хлопцям і дівчатам
Дід везе дари на свято:
Під ялинку підкладає,
З Новим Роком всіх вітає!
Учень. Ой, дідусю, наш Морозе,
Ти прийшов до нас з морозом,
Ти вже стукав у вікно,
В гості ждемо тебе знов.
Учень. Розкажи, як у діброві
Сяють зіроньки зимою,
Як там білочки малі
Сплять у теплому дуплі.
Учень. Ой, дідусю бородатий,
Ти прийди до нас на свято:
І дарунками в цей час
Почастуй, дідусю, нас.
 		М. Сингаївський
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